



ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА

3200 гр. Бяла Слатина, ул. "Климент Охридски" № 68; тел.: 0915/8-20-11; централа:
0915/ 8-26-55; факс: 915/8-29-14, e-mail: bslatina@mail.bg; www.byala-slatina.com

Изх.№ *12.00-29-2* /18.03.2013г.

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

В отговор на искане за пояснения във връзка с публична покана, обособена позиция 1: „Одит на изпълнението на „Интегриран проект за водния цикъл на град Бяла Слатина”, финансиран по Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013”

Ви предоставяме следното пояснение:

ВЪПРОС 1:

Ще приеме ли Възложителя като еквивалент на сертификата CFE, сертификат издаден от ИДЕС и препоръки от извършени одити на проекти, в които процедурите за установяване и разкриване на нередности и измами са задължителни?

ОТГОВОР НА ВЪПРОС 1:

При определяне на изискванията към одиторския екип за провеждане на настоящата процедура, Възложителят изцяло се е ръководил от и съобразил с изискванията на Насоките за извършване на текущ одит по проекти, съфинансирани по Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013”. В т. **III. Изисквания към одитора** са посочени изискванията, които одиторът кумулативно следва да притежава, за да се гарантира качествено изпълнение на одита на проекти, финансирани със средства от ОПОС.

Управляващият орган на ОПОС е отбелязал, че наличието на съответния национален или международен сертификат в областта на одита би била достатъчна минимална предпоставка за наличието на необходимата квалификация и са посочени препоръчителните сертификати, които одиторът (самостоятелно или като екип) следва да притежава.

Сертификатите са класифицирани в две основни групи „Национални” и „Международни”, като вътре в самите групи допълнително са разделени както следва:

1. сертификати показващи необходимата квалификация в областта на процедурите свързани с осчетоводяванията на разходите по проекта и познания в областта на извършването на одитни ангажименти – ДЕС от група „Национални” и CPE, ACCA, CFSA, CA от група „Международни”
2. сертификати показващи необходимата квалификация в областта на извършването на одитни ангажименти - СВОПС от група „Национални” и CGAR от група „Международни”
3. сертификати показващи необходимата квалификация в областта на вътрешния контрол, контролни рамки, системи за управление и контрол, вътрешен одит, както и познания в областта на извършването на одитни ангажименти – CIA от група „Международни”.

4. сертификат показващ необходимата квалификация в областта на разкриването и предотвратяването на измами и нередности – CFE от група „Международни“

В допълнение към горните класификации е дадено разяснение на стр. 11 (*под черта*) от Насоките за извършване на текущ одит по проекти, съфинансирани по Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013“, където е посочено, че CPA – Certified Public Accountant; ACCA – Association of Chartered Certified Accountants, CFSA – Certified Financial Services Auditor; CA – Chartered, са сертификати, които по същество представляват еквиваленти на издавания в България сертификат за дипломиран експерт счетоводител (ДЕС).

Предвид гореизложената информация, представена от Управляващия орган на ОПОС в Насоките за извършване на текущ одит по проекти, съфинансирани по Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013“, сертификат „Дипломиран експерт счетоводител“ (ДЕС) – диплома, издадена от Института на дипломираните експерт счетоводители в България (ИДЕС) показва необходимата квалификация в областта на процедурите свързани с осчетоводяванията на разходите по проекта и познания в областта на извършването на одитни ангажименти ще бъде приет за позициите за които изрично е посочен в документацията за участие и публичната покана.

ВЪПРОС 2:

Ще приеме ли Възложителя съвместяване на двама експерти от едно лице, покриващо изискванията на Възложителя?

ОТГОВОР НА ВЪПРОС 2:

В текстовете на публичната покана и в документацията за участие Възложителят **не е** включил изискване, че за всяка отделна позиция следва да бъде предложен отделен експерт. В този смисъл **„ДА“** Възложителят ще приеме когато едно лице притежава необходимата квалификация и отговаря на изискванията за повече от една позиция да съвместява двама или повече експерти.

Приложение: Насоките за извършване на текущ одит по проекти, съфинансирани по Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013“

.....
ИНЖ.ИВО ЦВЕТКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА БЯЛА СЛАТИНА

